
 

Curso 2024 

 
 
Ejercicio 1 

 
 

Profundidad de la línea neutra:  

 por equivalencia de triángulos : 
௑

ଷ.ହ
=

ହହ

ସାଷ.ହ
    entonces 𝑋 = 0.26 𝑚  

 
 
Evaluar si el acero está en fluencia :  

 𝜀𝑠1 = 4%଴  > 2.17 %଴ Acero en fluencia  

 𝜀𝑠2 por equivalencia de triangulos : 
ఌ௦ଶ

௑ି଴.଴ହ
=

ఌ௦ଶ

௑
  entonces 𝜀𝑠2 = 2.82 %଴ > 2.17 %଴ Acero 

en fluencia  
 
 
Se obtienen tracciones y compresiones :  

 𝑇𝑠 = 𝐴𝑠1 ∗ 𝑓𝑦𝑑 = 15.71𝑐𝑚ଶ ∗
ହ଴଴ெ௉௔

ଵ.ଵହ
= 682.95 𝑘𝑁 

 𝐶𝑠 = 𝐴𝑠2 ∗ 𝑓𝑦𝑑 = 8.04𝑐𝑚ଶ ∗
ହ଴଴ெ௉௔

ଵ.ଵହ
= 349.67 𝑘𝑁 

 𝐶𝑐 = 𝑓𝑐𝑑 ∗ 0.8𝑋 ∗ 𝑏 =
ଷ଴ெ௉௔

ଵ.ହ
∗ 0.8 ∗ 0.26 ∗ 0.3 = 1026.67 𝑘𝑁 

 
 
Con equilibrio se obtiene Nu y Mu :  

 𝑁𝑢 = 𝑇𝑠 − 𝐶𝑠 − 𝐶𝑐 = −693.4 
 𝑀𝑢 = 𝑇𝑠 ∗ 0.25 + 𝐶𝑠 ∗ 0.25 + 𝐶𝑐 ∗ (0.3 − 0.4𝑋) = 460.6 𝑘𝑁𝑚 

 
 
Expresión de directa con excentricidad respecto al baricentro:  

 𝑁𝑢 = −693.4 

 𝑒 =
ெ௨

ே௨
= 0.66 𝑚  

 
 
Ejercicio 2 
 

a) N = 1032,6 kN 
M = 83,3 kNm 

 
b) N = 170,1 kN 

M = 303,9 kNm 
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c) N = -1237,0 kN 
M = 453,6 kNm 

 
d) N = -3656,0 kN 

M = 10,8 kNm 
 
 
Ejercicio 3 
 

a) M = 449,9 kNm 
As = 21 cm2 

 
b) N = -291,7 kN 

M = 483,6 kNm 
 
 
Ejercicio 4 
 

N = 322,9 kN 
M = 276,8 kNm 

 


